

复旦教授称985送外卖“很正常”引发热议

文/黄春梅



复旦大学教授梁永安近日在接受《青听》节目采访时谈及当下的就业问题，他称，“985毕业生送外卖很正常”，引发热议。（视频截图）

近日，上海复旦大学教授梁永安有关“985毕业送外卖也很正常”的表态，引发舆论热议。

复旦大学教授梁永安近日在接受中国大象新闻《青听》采访时指出，“985毕业生送外卖很正常”，这是中产化的必然结果，还称，高学历人才进入各行各业有利于提升社会文明。

此前，该教授因为提倡年轻人啃老至少3年而受到质疑，在此次采访中，他回应争议称，有条件的年轻人啃老不仅说是“物质的”，而是“文化条件”，就是父母和孩子一起适应社会。

1 “教授”言论引发网友批评

许多网友批评该教授“说句不好听的，劝告985去送外卖，是因为他们知道高薪职位大多数已经被关系户预订了，普通人再怎么努力也斗不过“世族”，让年轻人接受现状而不想不会反抗。”

“砖家不都是站着说话不腰疼吗”“985毕业送外卖，如果是个例，那就是个人问题；如果是普遍现象，只能说不是教育出问题就是经济出问题。”

还有网友讽刺说，“希望梁教授全家老小都去送外卖”“他愿意让他儿女送外卖吗，他要愿意我就承认他说的对。”

上海退休的顾老师接受自由亚洲采访时表示，由于中国经济衰退，就业出现严重滑坡，才会出现高教毕业生送外卖的现象：“这证明近几年来，我们的政策不管是经济、政治、人的素质都相对滑坡，中国没有出现（中产）。这都是政策导向所引起，我们应该反思这样的现象。”

2 海底捞招聘985、211外送员

就在梁永安受访前，一则招聘新闻也同样引起舆论关注。近日网络流传一份海底捞招聘截屏显示，招聘岗位为“送餐员”和“备餐员”，在福利待遇一栏中清晰标注“普通本科学历”和“985/211及以上”两类员工将享受“大学生专享学历补贴”。具体而言，补贴标准为普通本科学历1200元/月，985/211及以上2000元/月。海底捞官方强调，外送员作为一线岗位，是许多员工职业发展的起点。近年来，已有部分高学历员工通过内部晋升机制，逐步走上管理岗位。

海底捞的招聘信息在社群媒体引起热议。博主“通哥观察”认为，海底捞的回应表面上看来有专属的人才培养计划，但是背后挺值得琢磨：“虽说行行出状元，外卖也不是什么丢人的事，但名校生接受了那么多年的高等教育，他们的专业知识和技能在送外卖这份工作能有多大的发挥空间，这是不是一种人才浪费呢？”

时事评论员陈破空表示，纵观世界，没有任何一个国家将送外卖列入“中产阶级”，因为中产阶级的国家是“橄榄型”，中间大、顶端和底层占少数。但是，中国是一个“哑铃型结构”，最富的和最贫穷的占多数。他认为，在习近平时代，中国的中产阶级是被削弱，就像中国前总理李克强所说，6亿人月收入在1千元人民币以下，“另一头，少数人占有大量的财富，官商勾结权钱交易，这些政治和经济寡头的结合。中产阶级原来还有房地产，但是现在房地产全面垮塌，中产阶级情况很惨。”

陈破空认为，梁永安的表态如果不是奉承上意，就是在奉官方之命出来说话而已。这些现象反映中国形势惨淡，一代人甚至两代人的命运前尘暗淡，命运不济、时不我予的现实。

法轮功与健康

北京万例法轮功调查报告

法轮功传出后，因其祛病健身的奇效家喻户晓，短短几年时间修炼人数不断增多，在中共迫害法轮功前，大陆有1亿人修炼。

1998年10月，医学界专家调查了北京5个城区部分法轮功学员，调查人数12731例。结果显示：完全康复58.5%；基本好转24.9%；有好转15.7%；祛病总有效率为99.1%。法轮功在祛病健身方面功效显著，是有益于人们身心健康的好功法。

